

各位同仁、所友、同學 大家好：

告別了炎熱的夏季，進入秋涼時節；在這個新學期的新起點，本所也展開了新的氣象，進入一個新的階段。

首先，本校為順應國家發展潮流、考量產業需求，新成立了生醫理工學院，以推動深具前瞻性、跨領域特色的尖端研究。本所亦於今年 8 月加入該學院，繼續進行與國民健康和社會福祉息息相關的腦科學研究，希望在厚植學術理論基礎和以研究結果支持創新的教育、醫療照護產業兩方面，均能承繼以往的優秀表現，再接再厲。在此目標



之下，目前本所的九位專職教師，都全心投入教學與研究工作，而於 101 年 2 月加入本所的陳永儀博士和於今年 2 月加入本所的梁偉光博士，更充實本所在神經犯罪學(Neurocriminology)和巨量數據與訊號複雜度分析的研究實力，並增加本所教師的研究深度和廣度，落實跨領域的研究方向。



為推廣並促進臺灣在認知神經科學研究的發展，提升國際能見度與競爭力，我們自 2004 年起便持續在每年暑假舉辦台灣認知神經科學暑期學校，今年更向下紮根、首度招收大學生學員，由本所與陽明大學神經科學研究所在九月學期開始前，於中央大學校園內共同主辦為期五天的活動。

今年的暑期學校，在教育部「臺港頂尖大學學術交流計畫」的支持下，力邀香港中文大學學者來臺進行學術交流互動，透過認知神經科學、語言學及文化研究領域的學者發揮學術專長，推動相關學科發展，培育跨領域研究之優秀人才。此活動一共吸引了來自臺、港、中兩岸三地共 75 位大學生與研究生報名參加，

充分達到啟發學員對認知神經科學研究的興趣、增加臺灣認知神經科學的研究新血與動能之目的。此活動日前已圓滿落幕，學員們都很肯定此一活動，反應也極為熱烈；此一成果皆是各位同仁與同學鼎力協助所致，我們希望能夠持續辦理這個有意義的活動，讓有志於投入認知神經科學此一領域的年輕學子，可以利用暑假期間參加此一學術饗宴，屆時也歡迎這個認知神經科學大家庭的所有成員蒞臨指導。



本所成立至今已邁入第十二年，自本所畢業的所友也已有 55 人；為了活絡所有已畢業或仍在學的成員彼此之間的交流，認知所的所友會將透過每年固定舉行的所友回娘家以及籌畫舉辦的各種聯誼活動，促進本所所友的交流和聯繫，讓所有成員有更多在學術、事業、生活上的互動。今年本所特別敦聘第一屆碩士班畢業生、目前於中央研究院語言學研究所擔任博士後研究員的徐峻賢博士擔任所友會會長，與所上合作聯繫所友們的感情。徐博士無論於在學或工作期間皆有相當出色的表現，我們非常感謝他在繁忙的研究工作之餘，仍熱心協助本所所舉辦的活動，如擔任暑期學校的講師，也願意為推動所友之間的交流盡一份心力，和本所辦公室共同規劃相關事宜。相信徐博士的這份熱忱能感染每一位成員，讓認知所這個大家庭的成員更加緊密連結在一起。



值此新學年步上軌道的時節，招募本所 104 學年度新生的重要工作也將展開，今年我們將透過甄試招收博士班學生一名以及碩士班學生六名，報名時間自 10/8 上午九點起至 10/17 下午三點半為止(報名網址連結：<http://goo.gl/Z5i3n5>)。

為了讓對認知神經科學領域有興趣的學生能有管道加入我們，希望各位能協助將訊息散播出去；在認知所所有成員的努力之下，相信本所必能發揮更進一步的影響力，為學界與社會貢獻我們的研究成果。

隨著時光向前推移的腳步，本所歷經十多年的歲月也有不少的變化，教研環境的持續進步、系所新成員的加入，都為本所的發展寫下一頁頁精彩的內容；不變的是，本所全體教師投身教育事業的初衷，以及對研究和輔導工作的投入。位於中大校園科五館六樓的認知所，將永遠為您敞開大門，歡迎您隨時回來相聚。

敬祝 身體健康、事事如意。

所長 吳嫻 敬上 2014.10.13